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Post festa. I *> -MV

Unalmas, esős karácsony. Események 
sem zavarták meg őszi hangulatát. A tavalyi 
szebb volt. Az ablaküvegen át is, meg egye­
bekben is. Ölmagas hóréteg födte a magyar 
termőföldeket s a közélet mezeje is csillogott 
a rászállingózott remények könnyed hópelybei­
től. Fiúméban minékünk is külöinb ünnepünk 
volt. A szeretet ünnepén, ugy látszott, a béke 
és a békés alkotások korszaka kezdődik meg. 
Elnémult akkor egy harci tárogató is, a sere­
gek má. nem a harcban, hanem a templom­
ban gyülekeztek. Azt gondoltuk, örök lesz ez 
a hangulat s áldásként rozsdásodik be annak 
a harci riadónak egyszerű, ütközetekben meg­
csorbult öble. Fiume magyar közéletének har­
cosai, akik csak abban a fegyverben bíztak, a 
melyeket a kezükbe emeltek, nem hittek ez 
ünnep harangkonkatásaiban, sem pedig a le- 
fegyverczés áldásában, amely nem helyénvaló 
addig, a inig a győzelem kövér kalászait nem 
láthatni osztagokba gyűjtve. Negyvennyolc óra 
is igazat adott ennek a felfogásnak. Fiúméban 
akkor kellett," az anyaköyvvezetői hivatalnak 
kettős nyelvűvé lennie. És a mi részünkről 
való béke szavaira viszhangzott a harag és a 
gyűlölködéssel párosult féltékenység kiáltása az 
ellenek részé-öl, akik békét a magyaroktól 
csak a teljes megalázkodás árán fogadnak el 
szíveseit.

Az olasz sajtó halálorditást vitt végbe, 
hogy az anyakönyvvezetői hivatal olasz nyel­
ve mellé, pedig állami hivatal ez, oda akarták 
állítani a magyar nyelvet is. És a legtörvényte­
lenebb, Icghazafiatlanabb hangulatban folyt el­
lenünk az ádáz „szellemi“ háború. Nem a múl­
takat akarjuk ezekben felhánykirgatni, csak *■- 
nuság céljából vetünk hátú k mögé egy röp­
ke pillantást. História est maglsrae vita. Botor 
dolog volna, ha a tapasztalatokból szerzett 
életkinccchei felinsziudtatlan 1 vetítők a kútba. 
Itt Fiúméban, ugy vagyunk az ellenfeleinkkel, 
hogy békét velük csak ugy alkothatunk meg, 
ha erejüket legyőző feg > vérrel övezzük ma un­
kát kő'ül. A kényszerűségből való béke gon­
dola*’ ‘,Tá! bennünk hitet, de nem az olyan 
módon való béke kísérlet, aminőt ellenséges 
öcscséve! szemben Imre magyar király kibérelt 
meg aW a tesívér -ellenség táborába iegyveríe- 
lenüi lépett, ajkán ezekkel a íönségcs szavakkal: 
„Ki merészeli szentségtörő kezét le emelni ma 
és királya ellen ? . . . “ Ez a fegyver győzött 
akk ;. mert nemes volt ez a fegyver és nerl 
magyar ember volt az ellen. A kard kai dot 
falait volna magával szemben, de a nemesség 
csak nemessé tette a villongukat is.

Meltózlassanak azonban ezzel a szóval, 
légy vvueleníil besétálni a fiumei autonomj > , i- 
*al okkupáit autor.ompártba! Avagy, ne m 
tóztassék, mert nemcsak az ingüket de még

bőrüket is lecibálnák a testükről, amely nem 
fegyerrel, hanem a becsületesség végezetében 
akart csatát nyerni. A becsületesség vértezete 
ebben a környezetben csak nevetséges humbug, 
láthatatlan semmi, értéktelen fogalom. Annak 
van becsülete, akinek kard van a kezében és 
az győz, aki erősebbet tud csapni öklével.

Más idők jártak régen! Régi dicsőségünk 
a tengeri, étieken ! . . . . Csak az iró tolla ba­
rangol már abba a korszakba, hogy a mai 
dicstelen időkben egy kis vigaszt hozzon a 
múltból, reményt alkotva azzal a jövendőre 
nézve. Érdekes véletlen, hogy a régi fiumei 
ember Írói tolla, a Garády Viktoré, merül el a 
múltak lezajlott hullámai közé, hogy onnan 
egy-egy ritka fényes gyöngyszemet halászszon 
ki: káprázatára a mulr rvgyja törpéi maradé­
kainak, akik nemcsak a harcukban, de még . 
békéjükben is csak a haszon fűszeres illatát 
keresik. És, hogy ki nyújt dús, párolgó tálat 
elébük, a porkoláb, vagy a szabadság isten­
nője: olyan mellékes, gyermeki esen naiv kér­
dés. hogy azon a mai kor nagyságai csak ka­
caghatnak.

S nem akarjuk őket megkacagtatni, tehát 
nem is beszélünk mi a régi dicsőségről. Ma­
radjon az a mesemondó szerepe. Mi nekisze­
gezzük camera obseuránk lencséjét a inai tör­
ténetek képeinek s a viharos, fénytelen, sáros 
képeket örökítjük meg vele egy jövendő kor­
szak lantosának, hogy próbáljon az is a régi 
dicsőségünkről zengeni — 'erről a mai korról

M agyat tengerész n ivei és.
A gyűrnie védő liga akt ója —

el Tengerpati már több Ízben foglalko­
zott a magyar tengerésznevelés kérdéséé és 
számta'anszor rámutatott azokra a hiányokra, 
amelyek annak fejlődését, megun".-., lété* hát­
ráltatják. Így például a leleplezetleu valóság 
képébn Hmesküdi mi m meg i ipunk •> . >$ők-"»zö:i 
segc azzal az akcióval, amely a magyar ten­
gerésznevelés terén legutóbb ’ felmerült. Let az 
akciót az országos gyermekvédő live nditotta. 
Tengerészedet akar ne élni azok! ’>! v gyer- 
mekekbő!, akik sajnos eze s/a *ra vannak 

m léli az veszé­
lyének kitéve. Elhatározását gyors m a tett is 
köveit-.*. Keresett és talált is ehhez se. tőr tár­
sat a „Magyar Keleti Tengerhajózás: Ré.szvé .v - 
társaságban.“. Szerencsés gondola, volt ez a 
Liga vezető férfiai rés/é'-V. mert ne iks tk a 
züllés veszélyének ki.eit gyermekeket tereii 
v ’ ryorsan jó kény
keresethez vezető pályára, hanem a züllés ve­
szélyének kitelt, sőt csaknem már egészen e - 
züllött -ermészelükön is segít azzal ha iuz 
jukat szerető, derék tengerészekhez juttatja 
nagyrészt nemzetközi csőcseléktől vagy a m:t- 

I gyarság elleneitől : a horvátoktól megszállt ha­
jóinkat..

üt fiúnak hajóra küldésével kezdte meg 
a Liga működésé és ezek közül három meg

is maradi a nemrég Fm ivéből ön túli „Orsó­
vá“ gőzösön. M ist ismét H) fiút küld a leg­
közelebb Fiúméba érkező „Tur.il“ nevű gő­
zösre ; remélhető, hogy ezeknek is nagyobb 
része be fog válni e pályára.

Nagy eredmény ez a kisériei, !i t figye­
lembe vCoS^ük, hogy amióta a magyar hajók 
léteznek, összesen sem volt annyi m igvar fiú 
a hajók legénységei lé'szám in u, mmt mostan 
egyszerre lesz.

A „Gyermekvédő Liga" azonban nem 
elégszik meg ezzel a kezdetné íyezéssel, tnelv 
a hajóstársaság legnagyobb áldozatkészsége 
mellett is csak lassan vezethet aránylag cse­
kély eredményhez. Fel akarja karolni a ten­
gerésznevelést nagyobb arányokban, tétvszerü 
oktatást nyújtó intézményes berendezés létesí­
tése utján. Hajót óhajt beszerezni, melyen szi­
gorú fegyelem és szakszerű ok.áfás mellett 
nemcsak a jóindulatú és könnyen kezelhető 
gyermekekből nevelhető jó tengerész, hanem a 
rakoncátlanabb, ifjú erőtől túláradó, vadabb 
természetű fiukból is. Ezek részére a küzdelem 
az elemekkel talán a mgjubb éUdsk da és e 
pályán lesz belőlük valószínűleg legkönynycb- 
ben derék ember. Világot ’ álnak, egészséges 
életet folytatnak, rosszra kevés alkalom kinál- 
kozik, csábítás nem téríti ei őket a becsülete 
útról és rövid ideig tartó kiképzés utján jó 
kenyérkeresethez juthatna*, még mielőtt az 
Ínséget, a rossz útra térés legnagyobb elő­
mozdítóját gondolkodó fővel megismerték 
volna.

Száz meg száz szegény fiúi menthet 
meg ily módon az évek folyamán a . üli és: i| 
a Liga, száz meg száz jó magyar ten,-ereszt 
juttathat nemzetünket a külföldön képviselő 
hajóinkra.

Nagy társadalmi cél ez, mely méltó a 
józan gondolkodású magyar társadalom leg hat­
hatósabb támogatására. De nem csak ezt *a célt 
biztos*tja a magyar társadalom, ha bőkezű tá­
mogatásával egy magyar iskolahajó létesítését 
lehetővé teszi, hanem hozzájárul ahhoz is, 
hogy egy kevés nemzetnél meglevő mintain­
tézményi bocsáthat világgá, mely mindenfelé a 
nagyvilágban hirdetni fogja a magyarság kez­
deményező képessegének dicsőségét.

Ez mindenesetre nagy lépést fog jelen­
teni a ni igyar tengerész nevelés útjában. A 
feladat nem könnyű. Bátran kimondhatják, 
hogy nehezen tudja majd a Liga ezt a nagy 
úszó alkotmányt közadakozás utján megterem' 
feni. Hiszen az iskolahajó létesítése is mióta 
vajúdik s most, mikor a kormány vállalkozott 
annak beszerzésére, annul tovább várhatunk. 
Am leile , nogy az országos gyermekvédő liga 
meg tudja oldani a nehéz feladatot.

A magunk r.szűrői esik örülnénk neki s 
kívánjuk, vajha az akciónak meg volna a kellő 
eredménye s ne ke.lene többé a magyar ten­
gerészeinek szégyenkeznie a világ előtt, nog/ 
neki még olyan hajúja sincsen, amelyiken a 
a tengerészeket nevelhet:.

Mi is föllvvjuk a magyar köz ínséget az 
adakozásra, hogy az ország gyermekei \;y lé 
széliek jövőt teremthessünk és hajóink .észére 

I iiZ ország díszére váló tengerészeket nevel- 
i hessün v.

A adományok beküldhetők közvetlenül 
-íz „Ország is Gyermekvé > > Liga“ cinlére (Bu­
dapest, V I., BulyuvszLr-utea 23) de .készséggel 
lugadjti: és továbbiba azokat 1 runk szer­
kesztősége is

a
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Zágrabi hírek. Si-pilo kiadta az 
.01 zt I“ Tan a u Iszol, hegy a választási küz­
dik» isak .. na i.yar nyelvnek Morvatvrszav- 
ban való uralma ciltiir jelszóval vezettessék. 
Wir,ott k . ak e G ,ue,n:i; m. $- e.rc szerctiié 
átx nr.i, tuuatosan vagy vn.uvüilauul a magyar 
kot many ugyurórsáva szegődik. Mindenki 
ánnatt ki-vet ti, ki tz ellen cselekszik, míg 
li. ixv.otszág Közjogi viszonya egészséges ala­
púkon nem nyugszik es amíg a kurvát nyelv 
győzelme nine» biztosítva. Hegy e ce' elérhető 
lehessen, Suj i 1» hajlandó minden kompio- 
miss/vinra, n.e’j ezt elun;, zdikmá, mivel most 
a ki zjugi helyzet megszilárdításáról van szó. 
Uj és eres ftgyuii a nép kezébe esak az ál­
talam s váiasztú 1 g i.dli.ittiú es ez. a ké;elés az, 
melyben valamennyi | art egyesülhet. Minden 
más t e.vie. ,es„ ge.es jelenleg egyenlő lenne 
az árulással.

A I tun'a x árusban .efolyt képviselőtes­
tületi választások eredménye Horvátul szagban 
mindé; utt nagy föhüiiést kelt. A város eddig a 
Starcstvies-pá;: egyik lofészke volt, most 
péti g ie.les vettséget szenvedett, amennyiben 
a rezolueion.s'.a ha ek az egész vonalon győ­
zőit.

A poiit kai feszültség Rakodczay bánnal 
szemben a legutóbbi napúkban icnyegesen 
enyhtiit. A vo.it nemzeti párt tagjai kőiében 
az a tuifrg.-'S jutott tu.siitra, hogy nem áll az 
ország é; .eke! en, hogy egy Khuen-féle rezsim 
lefts, essek, bu t:< tlvg kauvh-l nró ki neveztet­
nél., hanem inkább csatlakoznak Rakodczay- 
iioz. A nemzeti pártnak szombaton tartandó 
nagygyűlése e tekintetben tiszta helyzetet fog 
teremteni.

ÚJDONSÁGOK.
— A téli hajóraj Fiúméban. Gyakar- 

latozó nyári hajórajunk, mint a fiumei rév- 
hivatalnak jelentik, január 15-én Ziegler Lucian 
e.ienícnt,ernagy parancsnokságával kikötőnkbe 
érkezik. A hajóraj a következő hadihajókból 
al ; Erzherzog Kari vezérhajó, Erzherzog 
Eriidtich, Babenbirg, Sl. Georg, Aspern, Shel­
ter, Scharf, Stütze és Wildjang, továbbá 12 
törpén ihajó.

— Snoilo Dcinice jelöltje. Mint ét le­
sül ünk, Snpiio Ferenc honái tartománygyülési 
képviselőt, a helyben megjelenő Novi List 
s/ ikcsztőjéf a delnieei kerület képviselővé 
jelölt;-. A ne, életet . tidig Fon csnyák kcpvisel- 

ki nem szándél űzik többé fellépni. Supi- 
lóv.ti szemben, kí tulajdonképpen pártonkiviili, 
a koalícióban levő jogpárt és haladó párt nem 
allit ellenjelöltet.

— A fiumei farsang. Közeledik Karne­
val herceg uraiménak az ideje. Január 26-án 
beköszönt ho..zá:tk is s ezúttal nagyon is hosz- 
szu, kilenc hét leszen az uralkodására kisza­
bott idő. Természetesen örül ennek Fiume ap- 
raja-nagyja, mert hiszen szeles ez országban 
nincs váios, ahol olyan vig lenne az élet mint 
itt, amikor a „órgósipkás herceg a kezébe 
veszi az jogart s megrázza csörgő sipkáját. 
Míg az ország más városaiban néhány bál és 
egy sereg e-jegyzési hír jelzi csupán, hogy 
farsang van. addig Fiúméban a r.gi hagyomá­
nyos mulatozásokat elevenítik föl. Visszatér a 
Szaft mali ik ideje, ámbátor a rabszolgák ma 
nagyobb számmal vannak, mint akkor." A létért 
való küzdésnek a rabszolgái ők, akik azért 
megleledkcznck a Karneval idejében minden 
küzködésröl, szenvedésről. Karneval herceg 
megcsörgeti a sipkáját és kezdődik a komédia, 
amelynek kik ne hot múltával lesz csak vége, 
amikor ismét visszazökken mindenki a rendes 
kerékvágásba. Az idei farsangi mulatságok 
száimt ma meg nem lehet megállapítani. De 
m. r több mulatság te» véről adhatunk számot. 
A communale színházban január 26-án, február 
2-u'i, 9 én, 16-án, máieius 1 - én és 3-án lesz 
álaiv usual. Ezeken kinvül febiuár 23-án nagy 
vitágünnep lesz. mátvius 3-án pedig megtart­
ják a norden esztendő.>cit szokásos gyermek- 
bált A vasutasszövetseg fiumei kerülete is 
re no ez egy nagy bált a farsang első beiében, 
de alig akad i gye sülét Fiúméban, amely ne 
venne ki a maga részét a farsangi mulato­
zásokból.

— Pénzügyőrök karácsonya. A fiu­
mei pénzügyőri laktanya nagy csarnokában 
karácsony első estéjén fényesen sikerült hang­
verseny volt, amely tánccal volt egybekötve. 
Az estelién megjelent Weinhuriit Gusztáv

pénzügy igazgató, a fiumei pénzügyi hivatalok | 
tiszti Lelő! es számos más előkelőség. A mu- j 
latség kitűnő hangulatban a reggeli órákig tar- \ 
ti lt. A fiumei pénzgyőrök ma este ismét rcn- j 
deznek m atsáigut.

— : zei,.e;> változás a zágrábi üziet- 
vezetöségnél. Puls, ky Car:bakii zágrábi üz­
letvezető, mnt ette- ülünk, már november 24- 
én hossza! b szabadságot s annak lejáriával 
igészsi gi okokból való felmentését kérte. 
Kossuth i vielte kereskedelemügyi miniszter a 
kert szabadságot megadta s a zágrábi üzlet- 
vt ■..' .cg vezetéséve ideiglenesen Früchtl Ede 
fi icügyeh i, a szombathelyi helyettes üzletve­
zetőt biz... meg. A személy változás 1908 ja­
nuár hó elejével történik meg.

— Garády Viktor uj könyve. Gcrúdy 
Viktornak, a kitűnő magyar írónak újabb 
könyve jc'vnt meg a kaiáesonyi könyvpiacon.
A könyv emui : Régi dicsőségünk a tengermel­
léken. üaráeiy Vintor ebben a könyvében, ame- 
lyei fűképpen a tanuló hiúságnak szánt azokat 
az e Teszc-iéseit gyűjtötte egybe, ..mely’eket a 
tenget mellék magyar uralmáról, a Zrínyiekről, 
Trange páitokról irt. A könyvet a Lampc!-cég 
Bei’-dek Lkk Kis könkvtárában adta ki s ára 
mindössze 50 fillér. A könyvet Fiúméban a 
Zanutel-féie könyvkereskedésben árusítják.

— A kikötőből. Ma reggel érkezett ki- 
kötőnkbe az Atlantica „Kossuth Ferenc“ gő­
göse, amely most tette meg az első utat An­
golország és Fi- me között s ez útjában 3347 
tonna szenet hozott. Ugyancsak ma érciekezett 
ide a M„gy; r Keleti tengerhajózási társaság 
„Tarul“ gőzö.t, amely 5308 tonna szenet ho­
zott. Ezen a hajún helyezi el az országos 
gyermekvédő liga a íiz uj gyermeket, akiket a 
züllés elöl mentett meg s most tengerészpá- 
lyára neveli őket.

— Az uj fiumei műtrágya és vegyi­
gyár. Az Agricola első fiumei műtrágya és 
vegyi ipar részvénytársaság részére, amelynek 
alapításánál a fiumei forgalmi bank működött 
közre, a kereskedelmi miniszter az állami ked­
vezményeket a gyártelep üzem behelyezése nap­
jától számítandó 15 évre előzetesen biztosí­
totta.

— . elszámoló részvénytársaság. A 
Szciíricz Antal utódai borkereskedelmi rész­
vénytársaság, amely annak idején a fiumei 
Forgalmi Bank hozzájárulásával alakult, föl­
számol, mert a társaság alaptőkéjének több 
mint a felel elveszett. Az 1906 7. üzletévben a 
társaság 370,573 (1905 6; 243,031) korona 
brutt.i bevételt ért el, amiből a költségek 
90,338 (76,536), a kamatuk 105,445 (73,495), 
a hivatalnokok fizetése 21,284 (30,C30), a 
munkások napibére 38.850 (35,350), az alapí­
tási költség 2500 (2000), az adó 5801 (982)
és a kétes követelések 106,353 (5933), koronát 
emésztettek fel, azaz a mérleg 162,687 korona 
veszteséggel zárult az előző évi 25,157 korona 
nyereséggel szemben, tehát a 300,000 korona 
alaptőke 54'22%-a elveszett.

— A magyar tengerészet fejlesztése.
Amit a minap röviden jelentettünk, azt most 
félhivatalosan megerősítik. Kossuht Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter még a tél folyamán 
törvényjavaslatot terjeszt a képviselőim elé 
tengeri kereskedelmi hajó ásunk kibővítéséről.
A te;vezeteti most dolgoznak a minisztérium­
ban és Kossuth Ferenc már tárgyalást is kez­
dett a dologról Wekerle miniszterelnökkel,
I int pénzügyminiszterrel. A javaslat, mint an­
nak idején megírtuk, uj hajázási vonalakról 
és ezekki I kapcso atban uj kereskedelmi pia­
cok szerzéséről gondoskodik s igv fontos ala­
kulást teremtenek majd a magyar tengeri ke­
reskedelem fejlesztésének nagy munkájában.

— F'ume és az o Arák Lloyd Tudva­
levő, hogy az osztrák Lloyu hajóstársaságnak 
a magyar kormány nyal kötött szerződése le­
járt s a megújításról eddig nem 'orient gon­
doskodás. Az osztrák Lloyd menetrendjének 
publikálása a lka In val nem tesz említést Fiu­
me kikötőjének az 1908. évben vaió érintésé 
tárgyában. A jelek szerint —- az esetben % ha 
a két kormány között tárgyal s alatt lévő 
egyezmény egyelőre véglegesen megállapítha­
tó nem volna — a Lloyd hajói, úgy mint ed­
dig, a jövőben is érinteni fogják Fiúmét.

Rizsgyárak fúziója. Jelentettük már, 
nogy az Első trieszti rizsáníológyár részvény- 
társaság magába olvasztja a Küsteniiindische 
Rctschälfabriks A. G.-t. Ez az alakulás akként

történik, hogy a küstenländische három drb. 
400 K-s részvényért egy darab saját, 400 K-s 
uj részvényei adja cserébe.

— Ä halotthamvasztás propagálása 
Fiúméban. Az „Országos Halotthamvasztó 
Egyesület“ főtitkára Papp Sámuel tegnap Fiú­
méban járt, hogy a halotthamvasztás eszméjét 
propagálja és a rövidesen megalakítandó egye­
sület érdekében eljárjon. Érdeklődőknek felvi­
lágosítással szolgál az Országos Halottham­
vasztó Egyesület Titkári Hivatala Budapest, 
V. Nádor utca 14. A halotlhamvasztási eszme 
érdekében meginuuit „Haloithamvasztús" cintü 
folyóirat mos! már a második évfolyamba lép 
es kívánatra mutatványszámot küld mindenki­
nek, aki a „Halotthamvasztás“ kiadóhivatalá­
hoz (Nádor utca 20.) fordul. Előfizetési ára 
egész évre 4 korona.

— íparvasut átruházása. A kereske­
delemügyi miniszter a gyékényes—zágrábi 
vasúti vonat mentén „Klárabánya“ elnevezés­
sel létesített kitérőre és ebből kiágazólag a 
„Compagnie internationale de nines et char- 
bonnages“ bányaíclepérte vezető iparvasutra 
megadott engedélyt a mag) • horvát szénipar- 
társasugra ruházta át.

— Felszabadult tengerészek. Monte- 
cuccoli Rudolf gróf tengernagy tengerészeuink 
parancsnoka az 1903-ban besorozott magyar 
tengerészlcgénységnek, amelynek töt vény sze­
rint 1908. május haváig kellett volna szolgál­
nia, ennek az évnek végével véglegesen sza­
badságoltatja.

— Az osztrák Lloyd uj menetrendje.
A Triesztben székelő osztrák Liyod gőzhajózási 
társaság most adta ki levantei és földközi ten­
geri szolgálatának i 908. évi menetrendjét. Eb­
ben némi eltérés vau a múlt évi menetrenddel 
szentben. Hetenként egy gyorsjárat fog indulni 
Triesztből Brindisin át Konstantinápolyira és 
vissza, egy másik gyorsvonat Brindisin át 
Korfun at Konstantinápolyba. Az eddigi két­
hetenkénti két syiiai vonal he.yett, amelyek kö­
zül az egyik Alexandrian és Beimton át, a má­
sik Beiru'on, Haifán, Jaffán és Port-Saidon át 
közlekedett, heti vonal nyílik meg, amelyen a 
itajók Brindisiből Alexandriába, onnan Port- 
Saidon át Jaltába, Kaifába, Aeivutba, Tripolisba, 
Aiexandreitebe és Mersynbe fognak járni. En­
nek az '.esz a forgalmi előnye, hogy az ut 17, 
illetve 18 nap helyett 14 napig fog tartani. A 
vissza! érő útban a hajók Tripolis!, amely ez- 
ideig csak kéthetenként kerestetett fel, rend­
szeresen fogják érinteni s onnan fogja a hajó 
útját Beiruton, Haifán, Jaííán, Port-Saidon és 
Alexandrián át folytatni az osztrák kikötő felé. 
Változatlanul fen tartó dák a kéthetenkénti Kon­
stantinápoly—edessai, a Konstantinápoly—brai- 
lai és a heti Konstantinápoly—bátumi vonala­
kat A kéthetenk.nt közlekedő két tesszúliai 
vonal csak annyiban módosul, amennyiben 
ezek egyikén úgy a kiviteli, mint a behozatali 
tubau Meihia kikötője is érintetni fog. Hasonló­
képen a görög-orientális kéthetenkénti két vo­
nal is csak annyiban szenved változást, atneny- 
nyiben minden járatnak utain Brindisi is érin­
tetni fog.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz­
gó fény képszinltáz legújabb műsora: Tolvajob 
a kelepcében. — Résziét a „Trayiata“ operá­
ból gramm-ion és zenekari kísérettel. — A kis 
japán nő. — Az erős ember ?

fit '***'. N TEtiLÍuü.

Minisztertanács.
BUDAPEST, dec. 27. Ma délelőtt mi­

nisztertanács volt a budavári miniszterelnöki 
palotában, amelyen megállapították a delegáció 
ügyrendjét. A delegáció e szerint január 2-án 
fog összeülni és három hétig marad együtt. 
Ez idő alatt a képviselőház nem tart ülést.

A főrendiház ülése.
BUDAPEST, dec. 27. A főrendiház hol­

nap délelőtt ülést tart, amely .it a kvótatörvény- 
javasintot fogják tárgyalni. Az uj törvény szen­
tesítéséről szóló királyi kéziratot a hivatalos 
lap vasárnapi száma fogja publikálni.

Keszics Antal meghalt.
( BUDAPEST, dec. 27. Keszics Antal, az 

óbudai kerület o szággyüícsi képviselője meg­
halt. A keiiiletbcn már megindult a választási 
mozgalom. Több jelöltet emlegetnek. így a 
többek között Vörös László volt kereskedelem-
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ERBiSTI GIOVANNI — Óriási készletek az idényre —

„Áll’ Universo" elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.

. FIUME, Via del Fosso 2, Nagy raktar szörmearukban.
Ruhák mértékre is készítettnek

ügyi miniszteit, ;.ki pártol.kívüli programmal 
fog fellépni. Ellenjclöltjc is akadt már Márkus
József volt fővári si piigái mester személyében, 
aki uj-demokrata programmal lép föl.

Amerikai parbaj áldozata.
BUDAPEST, eke. 27. Bachwuld Pál fog- 

orvés öngyilkosságának ügyében ma érdekes 
fordulat állott be. Rokona Keiner József gyá­
ros ma megjelent a rendőrségen es bejelen­
tette, hogy a fogorvos iratai között egy szer­
ződést talált, an elyből kitűnik, hogy a fogor­
vos amerikai párbaj "kait vetett véget az élé­
nek. A rendőrré' megindította ‘ a vizsgá­
latot.

Elhunyt gyáros.
BUDAPEST, dec. 27. Brachfeld Szieg- 

fried, budapesti gyáros, aki vezetőszerepet ját­
szott a gyáriparosok :.űzött, ma meghalt.

Megerősített hir.
BÉCS, dec. 27. Az itteni lapok ma meg- 

erösitelik azt hirt, amely szerint Goldschmied 
Lipót volt kezelő altisztet, aki a bécsi katonai 
pénztárt kirabolta, Németországban Freising 
községben letartóztatták. 27.000 koronát és 60 
márkát találtak nála.

Aludtak a szentek.
SZATMÁRNÉMETI, dec. 27. A szatmári 

görög-katolikus templomot az éjjel feltörték és 
öt perselyéből mintegy 1400 koronát elra­
boltak.

Fogzásbati Iém gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle E- 
mulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt s egész­
séget ad s a fogak erősen és fehéren bújnak ki.

a SCOTT-féle
EMULSIO

oly jóizii és édes, hogy a gyerme­
kek örömmel, előszeretettel veszik; 
szabályozza az emésztést, csillapítja 
az idegeket, miáltal a szülőknek, 
valamint a gyermekeknek nyugodal­
mas, háboritat an éjszakákat biztosit.

Az F.malsiő 
virnirltitílruli a 
SCOTT-féle 

mtklsxor ytalj'e- 
^vét — a halasét 
- !:*jük ftgje- 

leniig venni.

Egy eredeti üreg ára 2 X. 50. fillér, 
Kapható a gyóg szertárakban.

Tévedés
ha azt állítja bárki, hogy máshol jobb 
borokat mérnek, mint a Híva Szópáryn levő

Magyar vendéglőben
Az ünnepekre balatcnmelléki borok ju­

tányos árban méretnek ki.

MAGYÁR VENDÉGLŐ
Szápthy rakpart 

az Adrla-palota mellett.

VARIETÉ INTERNAZiONALE
Esténként k vak. mtivészicrők fellépte

Via fi!p‘ ssnfrlr.Q 3. m PtzueSt; ü ifoRor.
ea iHKBBr.;aMaa tJMUMiasca&L assar«**

ü! fia

íBgyiíisztiíu- 25 itiosö-ii
Brott Lajos

Fiume Via Germania, (Micu'iiiic és Richtmann féle ház.;
Elvállal wirUvnnemű t"i»z!it;isokat, úgymint úri-, Hői­
én gyermek-ruhát, kelmenet, kez.tvúí, függönyöket 
és szőnyegeké., xa'amint bútorszövetek, piperéket, 
kézimunkákat máié. u -/.éli és wfiyilisztitási ezé.bél 

mérsíkeit árak mellett.
Háztól és bajihoz szállítás. Levelező-lap elégséges 

A a. é. közönség pártfogását kéri
Brott Lnjos müfestö.

fi fillEI ’■BfTt

Jgyedül! tiidyyar konyha Finméban.

=Fli

S VENDÉGSZOBÁK OIXSÓ ÁRBAN. O
:==L/ I

Karácsonyi és újévi
ajándékok:!in pánija

WE
ezeg

Fiume, Corso 11, sz.
a következő czikkeket:

Női ruhaszövetek
30 kr.-tól feljebb

Flanelletek színtartók
18 kr.-tól feljebb

Férfiingek
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA HUNIÉBAN ADRIA PALOTA
CEtBfHönyysk és folyószámlák inán

1 írt. 25 kr. drbja

5°!» netto kamatot
Úri nyakkendők

1 karton 3 drbbal 1.— irt.

térit meg feleinek.
A járadékodét a bank önmaga viseli. Hímzett plüs asztalterítők

7 frt. 50 kr.

mm**
Fiúméban először:

K I u d s k y Károly 
nagy ezirkusa

Europa legnagyobb és legelegánsabb 
cirkusza
SCOGLIETTO TÉR
Naponta

fényes előadások
az összes állatok bemutatásával.

80 személy —45 ló — 21 oroszlán 
6 tipris — elefántok — jegesmedvék 

tevék — zebrák és vadlovak stb.
Kezdete este 8 órakor. jFlfii*-

Számos látogatást kér
Kiudsky Károly, igazgató.

Női alsószoknyák
1 frt. 90 krtól feljebb

Női Flanellet-bluzok
1 frt. 35 krtól feljebb

Senki se mulassza e! a 

kedvező alkalmat:

Tisztelettel

WEISS M.
Uj női szabóság

Maison Steliner
divat- és kézmüáru

Felelés szerkesztő : Korrsmáros Nándor. 
Szerkvszio es lapigazgató : Murai Jenő.

FIUME, Adria palota (Via del a Sanitá.)
Suk évi budapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján a női szabóság terén a legki- 
válóbbat tudjuk nyújtani.

Konfekcziő, angol és franczia ruha, szőrme 
munkák mér.vk szerint.

nagy áruháza

Fiume, Corso 11.

ÉoníGá r.iunha. — Mérsékelt árak.
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Magyar mészáros! ffásárrsarnoh 2^-26 sz.!

cd

Bátorív-i! -m a n. é. közönség szives tudo­
mására hu. Iv "4'y a fiumei központi vásár- 
csarnokban (első carnok 24-26 sz.)

magyar mészárszéket
....nyitottam. r------------------~

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hus- 
nemüt kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven­
déglős! kar szives pártfogását kéri

tisztelettel
REICH VILMOS.

Fontos kiszolgálás Jutányos árah!

'tT Wellmann Testvérek.
Bö. ■ ■ DálOSZtÉk

FIUME, Via del Pozzo 2. Telefon sz. 19.

rai-, szerszám-, konyhaberendezési és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktüzhelyek! Kályhaelenzök! Széntartók! Mérlegek!
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excelsior zománczedények,

II DREHER ANTRL-féle egyesült sörgyárait
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda: Ürmenyi-ter 6. — Telefon szám 226. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MALÁTA SÖH

Orvosok által ajánlott gvőgyitó hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó erűi !•" ládákban érkezik frissen a 
gyárból. Ezé kitti nő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sör, 
1 t, 1 2 és I hl.-es bordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhová házhoz is történik szállítás.
Dfc i AIL ELÁRUSITÁti: minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Fökepviseiet: Rnpnik Emil, Ürményi-tér 6.

Gioacchino Brun olasz vendéglője

Álla Cittá dl Pisího
— FIUME, Via S. Girolamo. —

az idegenek kedvelt találkozóhelye nyitva 
van az éjjeli vonatok és gőzösök érkezé­
sekor is. Már kora délelőtt kitűnő reggelik 
és uzsonnák kaphatók olasz módra készí­

tett tésztával.
Olasz konyha, német konyha. Bel- és külföldi borok.

— Kitűnő Kőbányai polgári sör. —
— Előfizetők elfogadtatnak. =====

pártfogását kér Brun Gioacchino tulajdonos.

UJ! UJ! UJ!

NEW-YORK
áruház

CRNKOVIC
u&lloda, penzió és kávéhk
— CIRKVENICA. —-
A fnrdói közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 peecznyire.

magyar és német konyha.
intetve a német orvos kong­
resszus ált»'. \ ",”i

Eredeti magyar és német fu.borsH ua- 
Iantinf Munchni és- Püstiii örök.

Utazóknak és kirándulóknak kivé. úan 
alk?1 .ías hclv.

Olcsó árak. ^39KSI
’'cutos " iszoEt' is.

Tolíjdoiios: CRNKOYld JÓZSEF.

Via Andráeey I. sz. újra megnyílt.
----- un-------

Legolcsóbb bevásárlási forrás
női ruhák, női ingek, zsupónok, 
aljak, blúzok, kötények, férfi 
ingek, alsó nadrágok, téli trikót 
áruk, zsebkendők, női és férfi 
harisnyák, csipkék, hímzések, 
elyem díszek, fehérnemű díszek, 

stb. stb.-ben.
Olcsó gyári árak! Hagy forgalom! 

kis haszonnal i
LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Jelaíic kaszárnyával 

zemben.

Kitűnő magyar konyha
Hamisítatlan magyar borok. 

Kőbányai polgári sör.
Olcsó havi előfizetések. — - ——

Fedett tekepálya.

Sas- és Érczáru-iizlet
Simper János
Fiume, Via Governo 20.

Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, széntartók 

stb. nagy raktára.

KülönlegessÉgek
konyhaedényekben.

»■■■■■■■■■■■■Bat
k

SERDOZ FRANCESCO
FIUME, üia de1 Fossd 2.

— Telefon sz. 803. —

Vaskere-kedés.
Féméruk.------

Vasgerendák.
Nagy v : s .’-k knlvhák. tűzhelyek, 
pénztzekrények, konyhaedónyekben stb

Ä iBm„De la Vilié“ f
kávéházban |
ma és minden este

BARCA JENŐ I
jeles kaposvári cigány zenekara

5 hangversenyez.

FABBRO GIUSEPPE
Via Governu — riUME — (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban és mindennemű vágoszer- 

számban.
Nikkefezésés vilfányeröre berendezett 

műhely.

Ciratlipf „EDISflil"
Mazgófónykóp-terem

VIA 1UMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezeítel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Va5-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is váltható’ 

a pénztárnál.

■BÄBüKssasiSi^wiagaäE
KIADÓTl I.Ajlt »NOS: .A i! NUEUI’AR'I •• LACK XI >i» VÁl ! V \

Schenk Lajos
férfiszabó üzlete.

FIUME, Copso 1 sz, ii, em.
Készít a legfinomabb angol és fran- 

ria szövetekből a a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő divatos öltönyöket és 
felső kabátokat mérsékelt áron.

Nagy raktár hel- és külföldi szövetekben.
Gyors és pontos kiszolgálás.

m. -m >wmasx »»

Franczia és olasz
nyelvet olcsón tanít kittinő módszerrel bíró 
kisasszony. Czim: Piazza del Mercato Coperlc 

2. sz. II!. cm. balra.
#■ rnmuiammu&mmnmssmmFs

FOGSOROK A T

egy darabból kizárólag készít

FRISCH LEO
az Adamich-tér sarkán Via Lido 2. II, em. (í^inaldi-ház) 

naponta d. e. 8—12 és d. u. 2—6.
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesei) 

végez el.
Foghúzás, arany-évii -1 é ; porcellánplombirozás. 
Aranykoronak: szóip .Has nélküli arany í ;sorok 

P<>rcellí 1 és arai ( |. Kaucsuk- és
smaltol-fogsornk.

Katonatisztek, rlisro . vasúti tisztviselők jelen-
tékvii mj r : 1.i : :. ,, , j L;.

WE” Használt és uj

zsákok raktára. "#§
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használl 

zsákok vétele és eladása.

Eupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-fóle ház.

__________________ Telefon 226. sz. __
NYOMATOTT A fjUARNFKO NYUMDAUAX, FII1 MF


